

远离赌博危害 健康自律人生

——我市“禁赌宣传月”集中宣传活动见闻

记者 姬慧洋 文/图

1月14日上午,周口市“禁赌宣传月”集中宣传活动在五一文化广场举行,中心城区各中小学师生、公共娱乐场所负责人、民警及社会各界群众600余人参加活动。本次活动以“远离赌博危害,健康自律人生”为主题,为期1个月。

“拒绝赌博,严防不良文化,共建文明家园,是我们广大群众共同的责任和义务。”教师代表郝飞说,希望广大市民自觉树立“拒绝赌博,从我做起”的主人翁意识,迅速行动起来,当好禁赌活动的“宣传员”和“战斗员”。当天,公安民警还通过设立宣传展板、发放宣传单,现场咨询、引导各校师生及社会群众参与禁赌签名等形式,向市民普及禁赌法律知识,增强群众自觉拒绝赌博的意识。“今天公安机关展出了不少案例,触目惊心。一些网络赌博团伙已将触手伸向青少年学生,还有一些赌博团伙伪装成正规网络公司,以高薪为诱饵,诱惑社会人员成为其‘业务员’进行犯罪。因此,我们要睁大双眼,做到拒赌反赌,筑牢禁赌防线,让赌博无容身之所。”活动现场,观看展板的市民万先生激动地说。

据介绍,2019年以来,全市公安机关以“端窝点、破网络、断链条”为突破口,精心组织、周密部署,强力推进打击赌博违法犯罪工作,取得显著成效,相



继破获赌博刑事案件98起,刑拘拘留259人,逮捕133人,移送起诉263人;办理涉赌行政案件1331起,行政拘留1220人,罚款4023人,捣毁赌博窝点103处,打掉流动赌场38个,收缴各类赌博用具2200余台(副)、赌资1300

余万元,销毁赌博机256台,有力打击了赌博违法犯罪,净化了社会环境。

市公安局相关负责人表示,接下来,全市公安机关将结合“平安守护”专项行动,充分展示公安机关打击赌博违法犯罪的成果,持续深化打击赌博违法

犯罪,不断净化社会环境,增强群众安全感;加大宣传力度,揭露赌博活动的违法本质及其严重危害性,教育引导公众自觉抵制和远离赌博活动,进一步提升公众参与度,营造拒赌反赌、欢乐祥和的氛围。②10

帮扶见真情 警民一家亲

记者 姬慧洋 文/图



“李局长,这几年您为我家做了太多好事、难事,我从心里感激你,这是自家地里今年新收的花生,特意炒好送给您和民警们尝尝,今天无论如何也要收回。”在周口市淮阳区刘振屯乡葛楼行政村,村民雷秀英紧紧拉着淮阳区政府党组成员、区公安局局长李凤丽的手说。尽管李凤丽再三婉拒,可雷秀英还是抓了两把花生硬塞到她的衣兜里。

82岁的雷秀英和80岁的老伴范井迎相依为命,他们的儿子、儿媳没有赡养能力。2014年,雷秀英被纳入建档立卡贫困户,由李凤丽帮扶。在李凤丽悉心关怀下,驻村工作队为雷秀英一家相继办理了低保、大病保险等手续,并帮助他们享受了危房改造、电力扶贫、安全饮水等惠民政策,还为其置办了简易家具等。现在,雷秀英家不仅房屋得到了修缮,连桌椅板凳、室内线路也换成了新的。

近年来,李凤丽总担心老两口饿着、冻着,在每年冬天来临前,都为其购置棉袄、外套、围巾、帽子等物品。每次慰问时,李凤丽都像女儿一样亲切地拉着老两口的手嘘寒问暖,询问最近过得怎么样、有没有困难、还需要增添什么物品。

葛楼行政村党支部书记张述林说:“几年来,在李凤丽的带领下,区公安局驻村工作队不畏条件艰苦,顶酷暑、冒严寒,一次次深入贫困户家中访民情、

问疾苦、解难题,一趟趟为贫困户送政策、送粮油、送温暖,扎实开展帮扶工作,我们从心底感谢他们。”

春种一粒粟,秋收万颗子。面对村里

翻天覆地的变化,雷秀英等村民的喜悦之情溢于言表,他们说:“村子越来越美了,感谢李局长的关心支持和驻村队员的辛勤付出。”②10

东京奥运会门票设计方案亮相

新华社东京1月15日电(记者 王子江)东京奥组委15日公布了东京奥运会和残奥会的门票设计方案,门票采用了日本传统上制造和服布料的红蓝绿紫四种颜色。

奥组委透露,每张门票的彩色图案的形状与构成奥运会和残奥会会徽的三种四边形的图案形状大体一致,门票上的其他要素与历届奥运会和残奥会门票相差不大,包括赛场图案、运动项

目图案,奥运会五环标志(或残奥会标志)以及东京奥运会(或残奥会)会徽。

门票上使用英语和日语两种文字标注,值得一提的是,比赛项目、赛场名称、比赛开始时间和座位号等都有汉字标识,不懂英语和日语的中国观众凭借汉字也基本能搞清楚大体意思。

据介绍,东京奥运会门票共有59种设计,残奥会有25种设计方案。门票将从5月开始陆续邮寄到观众手中。

国际乒联决定在东京奥运会中使用视频回放技术

新华社北京1月15日电 国际乒乓球联合会执行委员会近日在印度德里召开会议,决定在东京奥运会及重大国际乒联赛事中使用视频回放技术。

2019年国际乒联世界巡回赛总决赛首次引入视频回放技术,收到了球员的积极反馈。比赛中,球员可以通过提出挑战回放来再次确认裁判判罚。基于此,国际乒联执行委员会决定在2020重大赛事及东京奥运会中继续使用视频回放技术。国际乒联表示将持

续提高技术水平,以期达到最佳效果,其中包括缩短视频回放及最终决定之间的时间。

国际乒联首席执行官斯蒂夫·丹顿表示,视频回放技术在其他体育项目中运用十分广泛,我们知道该技术可以保证所有运动员的公平竞赛环境,给予运动员提出挑战裁判判罚的机会,一定程度上可以说是乒乓球运动的革新。

本次会议还做出了包括允许多城市共同举办未来的乒乓球锦标赛在内的其他五项决定。

第三届女红军半程马拉松将于3月8日开赛

新华社贵阳1月15日电 (记者 刘智强)1月15日,记者从第三届中国女红军之路半程马拉松发布会上了解到,此届比赛将于3月8日开赛。

此届赛事的主题是“传承红色基因,跑向全面小康”,将赛事主题定位脱贫攻坚,意在进一步带领和团结广大妇女群众投身决战脱贫攻坚、决胜同步小康的主战场,贡献巾帼力量。

据了解,赛事设半程马拉松组、大众组两个组别。与往年不同的是,今年的半程马拉松组新增了护卫兵(即男

子半程马拉松)队,大众组新增了驻军女性第一书记队,总规模预计10000人。半程马拉松组于遵义会议会址出发,经迎红桥、迎宾大道、长征大道,到达终点奥体中心;大众组于遵义会议会址出发,经丁字口,到达终点红军烈士陵园。

第三届中国女红军之路半程马拉松由遵义市人民政府、贵州省妇联、贵州省体育局等部门主办。自2018年以来,已在遵义成功举办了两届中国女红军之路半程马拉松赛事。

第33届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛闭幕

周口晚报代表队创历史最佳战绩



据悉,“晚报杯”全国业余围棋锦标赛由中国围棋协会和全国晚报体育新闻学会主办,于1988年在北京举办了第一届全国业余围棋大赛,此后每年一届,被誉为全国业余围棋界的头号赛事。②10

孙杨2020年首秀遭逆转:200米自由泳屈居亚军

新华社深圳1月14日电 (记者 周丰)在14日晚进行的2020年国际泳联冠军游泳系列赛深圳站首日比赛中,奥运冠军孙杨领先了195米,但在最后触壁时差之毫厘,以0.03秒的微弱差距不敌立陶宛选手拉普西斯,获得男子200米自由泳亚军,徐嘉余、汪顺、柳雅欣、于静瑶和刘湘则为中国队收获5金。

深圳大运中心游泳馆布满了“孙杨

知敬畏 存戒惧 守底线 市检察院打好廉洁过节“预防针”

本报讯 (记者 陈永团)为进一步贯彻落实中央八项规定精神,持之以恒纠正“四风”,营造风清气正的节日氛围,1月13日下午,市检察院召开党风廉政建设联席会议,打好廉洁过节“预防针”。

会上,该院党组成员、市纪委监委派驻市检察院纪检监察组组长刘光辉传达了《中共周口市纪委监委关于4起违反中央八项规定精神问题的通报》和《2020年元旦春节期间落实中央八项规定精神专项监督检查工作方案》。

会议指出,春节期间是“四风”问题的高发期,也是落实严管干部、深化党风廉政建设的关键时期,检察机关要进一增强纪律意识、规矩意识,坚决做到心存敬畏、行有所止。各部门负责人要教育提醒干警杜绝侥幸心理,时刻绷紧纪律这根弦,时刻自省自重,为务实勤俭廉洁过节营造良好氛围。“两会”期间,要加大监督检查力度,对节日

期间值班带班、外出报备、公车封存等重要环节进行跟踪检查,对存在的问题及时纠正处理。班子成员和各部负责人要带头崇廉拒腐、尚俭戒奢,自觉抵制诱惑,模范遵守廉洁自律准则,执行廉洁自律各项规定,做到谨言慎行,发挥模范带头作用。

市检察院党组成员、副检察长张飞要求,全市检察机关要知敬畏、存戒惧、守底线,把党纪党规、检规检纪牢记于心,时刻保持自省、自警、自律、自励,不断增强廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”;要扎实履行“一岗双责”,不折不扣抓好中办、国办和省纪委监委、市纪委监委关于“两节”通知精神的传达贯彻落实。各部门负责人要发挥“头雁效应”,坚持以身作则,带头防治、自觉抵制、主动整治,形成以上率下纠治“四风”和贯彻执行中央八项规定精神的良好态势。②10



近日,淮阳区临蔡镇大何村10余名村民来到周口市淮阳区人民检察院,向该院第一检察部检察官赠送一面印有“勇于担当惩罪犯 维护平安为人民”的锦旗。

记者 陈永团 摄

女子监守自盗万元化妆品被刑拘

本报讯 (记者 陈永团)爱美之心人皆有之,而项城市的陈某某却因“爱美”付出了惨重代价。1月15日,记者从项城市公安局获悉,该女子因多次监守自盗价值万余元的化妆品被刑拘。

1月10日中午,项城市公安局光武派出所接到某美容美甲店主报警,称店内化妆品多次被盗。接警后,该所所长徐彦伟立即安排指导员宋磊带领任勇超等民警进行侦查,经过细心分析案情、科学研判,基本排除了外人作案的可能,锁定店员陈某某有重大作案嫌疑。

据了解,陈某某因感情不和刚与丈夫离婚,经济收入不高,利用在店内工作的便利条件实施盗窃。陈某某对自己的犯罪行为后悔不已,表示立即归还物品,争取受害人谅解,以后再也不犯类似错误。目前,陈某某被项城市公安局依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。②10

世界冠军徐嘉余捍卫男子100米仰泳王者尊严,他以53秒01夺冠;柳雅欣赢得女子200米仰泳金牌;北京姑娘于静瑶力克奥运冠军叶诗文,捧得女子200米蛙泳冠军;汪顺强势夺得男子200米混合泳冠军;世界纪录保持者刘湘在女子50米仰泳比赛中技压群芳。

徐嘉余表示:“成绩在我的意料之中。做好每一个细节,完成好每一次比